

不满意对口直升初中教育质量,某热点小学一班级——

半数小学生冲刺“小升初”

本报记者 徐洁 实习生 周聪聪

小学就要毕业了,六年级学生张宇佳(化名)一点也轻松不起来,他要参加奥数、英语等多个辅导班,以应付下个月3所学校的“小升初”考试。记者调查了解到,省城某热点小学有一个班级,因学生家长不满意对口直升中学的教育质量,过半家长让孩子全力以赴准备“小升初”考试,而且为孩子报了大量的辅导班,让孩子早早地体会到了升学竞争的压力。



▶很多校外辅导班的广告上,都含有“小学”的内容。 本报记者 周青先 摄

一班级半数小学生报考“小升初”

4月20日,省城某热点小学的例行家长会,话题是“小升初”。

就在前一天,六年级班主任崔老师特意征求了全班同学的意见:“如果家长给你们报的辅导班多得让你们难以忍受,可以告诉老师,由老师与你们的父母进行沟通。”

崔老师告诉本报记者,快要升初中了,有的家长不满意对口直升的初中教育质量,为孩子报了奥数、写作、英语等大量的辅导班,让孩子全力为5、6月份的“小升初”考试做准备。最近她发现,有的孩子拿出所有精力准备“小升初”,课堂上显得无精打采。

该校另一位六年级班主任告诉记者,班里超过半数的学生报考了济南外国语学校、山大附中、稼轩中学(历城二中初中部)等具有“小升初”招生名

额的初中,不少学生还不光报了一所。为留住优秀生源,该校对口直升的初中甚至专门跑来给家长“做工作”,增加了解,消除偏见。

“小升初”

使校外辅导热起来

4月20日,在济南市天桥区某小学数学课堂上,不少学生已在运用二元一次方程解应用题。

这些“超纲”的解题方法是他们在课外奥数辅导班上学到的。此外,关于小学奥数的各类辅导书摆在不少学生的课桌上。从五、六年级开始,这个班半数孩子已或多或少地从课外辅导班或辅导教材中接触到了奥数知识。

由于报名人数太多,为了保证“小升初”录取过程的相对公平,学校在选拔时不得不提高试题分度,如加大题量、提高难度或增加考察课外知识的试题。

济南外国语小学部家长俞女士说,由于“小升初”考题比较难,尤其是数学超出了平时课堂所学的内容,有的孩子从未学过奥数,在参加了几次模拟考后问家长:“我学习有这么差吗?”

各校外辅导机构也瞄准了“小升初”这一市场,某校外辅导机构长期专注于济南外国语学校小升初辅导而在学生家长中颇有名气,还有“一对一”辅导班承诺:“你需要考哪所初中,我们的老师就可以针对这所学校历年考试规律,进行辅导”。

家长在替孩子做出选择

“为孩子选择一所好的初中无可厚非。但现实情况是:不少来上‘小升初’辅导课的孩子是被家长逼的,并不情愿。”济南一所课外辅导学校的徐老师告诉本报记者。

“其实孩子对‘小升初’并没有明确概念,主要是家长在

替孩子选择。”山东省实验小学六年级班主任何老师认为。

何老师告诉记者,也有的家长让孩子参加“小升初”考试只是为了证实一下能力,看看孩子在全市的成绩水平,即使考上报考学校,也不会去上,而是回到对口直升的初中学校读书。

记者调查了解到,正如何老师所说,如今,参加“小升初”考试的学生已不仅局限于初中教育资源薄弱的地区。

历下区某热点小学,所有学生可对口直升一所优质初中。“班里很多学生报考山大附中、外国语。”六年级学生家长闫先生说,其实,直升的初中与报考的初中并没有太大差距,但是,家长和学生都在跟风,“你考我也考”,成了让孩子们“证明自己”的一种方式。

何老师认为:“以‘小升初’评价孩子成绩水平的方式并不科学,弄不好还会打击孩子自信心,因为‘小升初’考试不少考题是超纲的。”

○延伸调查

“小升初”比高考还难

有的学校报名和录取比例高达9:1

本报记者 徐洁 实习生 周聪聪

“我的要求其实很低,孩子考上其中的任何一所学校,且不需要交择校费就可以。”济南市经七路上某小学六年级学生家长徐先生说。不过,他也感慨,孩子真不容易,小小年纪就要参与激烈竞争,从录取比例来看,难度比高考还大。

记者了解到,2011年,济南外国语初中部计划招生800人,其中,免费生200人、交费生600人,却有7200余名小学毕业生报名,报名人数是录取计划的9倍多;济南稼轩中学招生800人,报名7000人。

有的学生家长表示,虽然直升的初中学校并不差,但孩子将来有出国打算,所以选择考外国语,听说山大附中教学方式灵活,可以自由选择山大附中,多一个自由选择的机会,不失为一件好事。

然而,更多的家长还是出于无奈,“归根结底还是教育资源不平衡,想让孩子到更好的学校读书,否则谁愿意给孩子施加这么大的压力?”一位槐荫区的学生家长表示。

山师附小六年级班主任焦玉江老师建议,家长做出的选择一定要是基于对孩子及学校的充分了解,每个学校的教学管理方式不尽相同,教育目标也有差别,家长应在尊重孩子意见的基础上,根据孩子未来的规划,帮助他们做出选择。

百脉泉厨房水,好水喝出健康来!



百脉泉厨房健康水促销方案

一、厨房健康水套餐:

- 1、厨房健康水专用支架+专用水嘴 = 50元/套
- 2、98元套餐 = 厨房健康水桶一只 + 手动压力器一个 + 厨房健康水送水票5张。
- 3、158元套餐 = 厨房健康水专用支架一个 + 专用水嘴一只 + 厨房健康水送水票10张。

二、厨房健康水购票政策:

- 1、购买厨房健康水桶一只赠送手动压力器一个。
- 2、正价购买30张厨房健康水票赠送专用支架一个+专用水嘴一只。
- 3、正价购买40张矿泉水票赠送专用支架一个 + 专用水嘴一只。
- 4、正价购买50张山泉水票赠送专用支架一个 + 专用水嘴一只。

喝桶装水送瓶装水优惠活动

购买20张山泉水票赠送3张山泉水票 + 350ml百脉泉瓶装水一包(24瓶)



生产许可

Q33701 0601 7933

山东百脉泉矿泉水有限公司 订水热线:0531- 85196288 85196693